

# RESBOIUL

APARE IN FIE-CARE DIMINETA LA 7 ORE.

Biourul Redacției și Administrației în Palatul „Dacia“

Ducele Sergiu de Leuchtenberg s'a născut la 20 Decembrie 1849; în campania actuală avea gradul de căpitan și adiutant al Țarului.

La o recunoșcere a armatei prințului moștenitor el fu lovit d'un glonț în frunte căzând mort numai de cât.

Prințul Sergie a fost al 3-lea fiu al ducelui Maximilian de Leuchtenberg, care în a doua lui căsătorie, a luat de soție la 14 Iulie 1849 pe marea ducesă Maria Nicolaiconă fiica cea mai mare a Imperatorului Nicolae. În ziua cununiei, s'a publicat un manifest imperial, care acorda ducelui Maximilian (fiul lui Eugen de Beauharnais adoptivul lui Napoleon I) titlul de *Alteță Imperială*. Fiu lui poartă asemenea ti-



DUCELE SERGIE DE LEUCHTENBERG

tu de la anul 1852, și ca membrii ai casei Imperiale pronumele de Romanovski.

Părintele repausatului ducele Maximilian a murit la 1 Noiembrie 1852, iar văduva ducesă s'a căsătorit în urmă cu mareșalul ei Stroganov, care mai târziu a fost ridicat la gradul de conte.

După acesta familia a petrecut mai mulți ani în Italia. Educația junelui Duce Sergie a condus-o istoricul artist Liphart, al cărui fiu, — astăzi un renumit pictor a fost crescut împreună cu junii ducii.

Tănerul duce, ce a avut o moarte atât de prematură a fost nepot al lui Napoleon al III-lea.

## BUCURESCI 23 OCTOMBRIE

Roșii pare că s'au dîs : „Acum este vremea să ne înavușim.“

Capii partidului contrariu fiind puși sub acuză și tot-d'odată în neputință de a fi judecați, noi, până când

vom servi interesele Rusiei, — care ați, mulțămită tot noi, prevală în România, — fără a ne da înlătură d'înaintea nici unei cercări la care ar voi să supună țara, d'înaintea nici unui sacrificiu ce ar cere de la dînsa, fie în aur, fie în sânge, puterea ne este și ne va

fi asigurată. De popor n'avem a ne teme; căci el, este deja ingenuchiat de miserie, îngrozit de contribuții, persecuții și rechiziții, și, bine încredințat prin agenții și organele noastre de publicitate că, starea actuală nu este de cât rezultatul, efectul unei destrăbălate și van-

dalice administrației a guvernului trecut; și nici de cum că acel guvern, de voie de nevoie, a trebuit să urce contribuțiile, să înființeze monopolul tutunului și licența spirtoselor, etc., cu un cuvânt, să sleiască țara și vistieria, ca să plătescă mai cu seamă datoriile contractate și risipele făcute de noi în trecut.

Apoi, mai fie-care individ în parte, fiind cu mintea ațintită la diferitele faze ale resbelului; cu inima zdrobită de durere pentru pierderea unui fiu, unui frate, unui nepot sau a unui amic; ori tremurând de teamă de a nu fi isbit de o asemenea nenorocită pierdere, și, nesciind ce-l ascăptă chiar pe dânsul a doua zi, nu are timp de a se gândi să ne ceară socoteli.

Pe lângă acestea, majoritatea deputaților fiind noi și ai noștri, și, ocrotiți precum ne găsim de câte-va decimii de mil de baionete rusești, putem face tot ce voim.—Acum dar trebuie cu ori-ce preț și prin ori-ce mijloc să ne învâțăm, căci încă odată nu vom mai putea pune mâna pe țară.

O! da, poate chiar aceea căroră ne am vândut, cari ați ne linguesc și ne acopere pepturile cu decorații, mâne când nu vor mai avea trebuință de noi poate să ne dea cu piciorul, să ne desprețuiască ca pe ori-ce instrumente servile, și universul întreg să ne numească *vrajmașii națiunii române*. Atunci, să avem cel puțin *banii*; căci având destui bani pentru traiul nostru și asigurarea viitorului fiilor noștri, puțin ne va importa disprețul chiar lumii întregi.

Faptele, cel puțin, ale acestor omeni, dovedesc că acesta le este programul.

In adevăr:

După ce au semnat convențiunea cu Rusia prin care ne-a înstrăinat simpatia tuturilor celor-l'alte puteri Europene, lucru mărturisit de însuși primul ministru în Cameră și prin care l'-au cedat de bună voie tot ce altă-dată numai prin violență ne putea lua; după ce ne varsă sângele numai și numai pentru interesele *causelor slave* trâmțând totă armata noastră, totă flórea junimeii noastre în șanțurile Plevnei, și ast-fel a lăsat țara în apărarea unei armate streine; după ce armata noastră nu este nici cel puțin socotită ca aliată, ci ca subordonată, de óre-ce dânsa este incorporată cu armata rusă și nu este reprezentată în Statul

major general, éra în capul Statului major al său particular este numit un general rus de către comandantul suprem al armatei ruse; după ce a lăsat să se calce chiar acea convențiune în modul cel mai flagrant prin stabilirea în capitală a mai tuturilor autorităților militare ruse, și prin deflarea oștirea prin principalele străde, ceea se este oprit lămurit și cu desăvârșire prin disa convențiune; acum vedem că un general, *în numele comandantului suprem al armatei ruse*, ordonă unui om de a părăsi *Bucureștii* în 24 de ore! Și cu toate acestea, ați încă curagiul de a mai susține că ați suntem un stat independent, de sine stătător!

De la acest fapt óre, mai vrea mult, până la înființarea acelui tribunal secret de tristă memorie, care, într'o nópte ridică din așternut pe cine voia, 'l judeca, 'l condamnă și 'l trimitea să muceadă în temnițele Rusiei ca pe *Róta, Florescu* cel ce s'a întors cu picioarele degerate, și alții?

Mai e mult până să se promulge vre-o lege în puterea căria să nu mai fim siguri nici în țara noastră?

Da, a trebuit să plătim se vede, și foarte scump încă, năncrederea ce punem în marile adevăruri spuse și scrise de *Heliade, Bălcescu* și alții, pentru-ca să înțelegem în fine că numele lor trebuie să le pronunțăm cu capetele descoperite!

Apoi, după-ce ne-au adăogat impositele și încă fără să le fi aprobat toate câte le-au propus, după ce ne a stins cu rechizițiunile și tot felul de contribuțiilor poreclite voluntare; după ce ne-a lăsat ogórele pustii; după ce că toate porturile noastre sunt închise, drumurile de fer puse la discrețiunea și serviciul numai al armatei ruse și prin urmare transportarea productelor particulare chiar în interiorul țerei imposibilă, în cât am ajuns, noi orășenii să cumpărăm pâinea cu un preț ne mai pomenit în țară și agricultorii să-și vadă bucatele stricându li-să în magații; după ce pe bieții arendași ai Statului l'-a sărăcit cu desăvârșire, refusând a lua productele necesare armatei de la dânsii drept plata arendii și vândându-le garanțiile pe prețul care le a plăcut; după ce în fine, ne-a îngropat în datorii enorme, a trebuit încă să ne și jefuiască! Chiar jurnalele guvernamentale au fost silite, în fața strigătului mai unanim ce se ridică

din totă țara, să semnalede deja mai multe jafuri spăimântătoare, și nu este și de la Dumnezeu în care să nu așim că s'au comis noi abuzuri. Și cu toate acestea, până la auzul nostru, negreșit, că nu póte ajunge de cât o forțe minimă parte!

În multe rânduri chiar noi am arătat ce miserie domnesce în conducerea averei Statului dată monopol la câți-va favoriți, dar d'abia am putut fi un eho slab în denunțarea abuzurilor; sunt atât de mari, atât de necreșut, în cât chiar dacă s'ar uni presa de opoziție cu cea guvernamentală i-ar lipsi și spațul și timpul spre a le înșira.

Intr'o asemenea stare de lucruri, nu este óre în drept ori-cine a se întreba, unde vom ajunge, ce viitor ni se pregătesce?

Singurul răspuns ce putem avea, este acela al corpurilor legiuitoare, cari peste câte-va zile se vor întruni spre a-și împlini mandatul cu care le-a însărcinat voința țării.

Împlini-și-l vor? Răspunde-vor strigătelor țării?

## Armata lui Suleiman-Pașia

Un corospondent al ziarului *Times*, dá următoarele amănunte despre viața de tabără a armatei lui Suleiman-Pașia, cum 'și caută adăpost în vreme de plóe. Unde zăresc vre-un deal la țermul *Lomului*, încep să sape ca nisce dihorii, acoperă păreții cu pae, foi de porumb, și cu alte erburii uscate, și 'și petrec aci ca nisce cavalerii în castelele lor. Din lăuntru lor salută pe trecători cu o strămbătură de prietenie, și câte odată le cer câte o țigare de tutun. Dacă le dá, póte fi siguri de mulțămirile lor căldurose; ear dacă nu are de unde dá, și atunci aude dicându-i-se: „Allah să'ți fie într'ajutor.“

Sunt trei săptămâni, de când străbat tabăra armatei lui Suleiman de la un capăt până la altul.

De și sunt ghiaur, necredincios și imbrăcăminte mea diferă de a lor, nici un cuvânt neplăcut, nici o batjocură réutăciósă, ci din contră am primit multe servicii neașteptate și semne de o ospitalitate în adevăr patriarcală.

Ce-va ciudat este prezența în tabără, a unui ovreii bătrân din Penciab.

Acésta urmăzá la fie-care pas pe comandantul suprem, purtând pe umeri o secură cu două tășuri. Un bătrân țapăn, căruia perciunii ajung până la bréu; când se dá semnalul de plecare, el învêrtesce securea sa, strigând *Allah*. Nimeni nu scie cine e acest bătrân.

## CADEREA LUI MEHMET ALI-PASIA

Neconținut se ivesc versiuni noi, mai mult sau mai puțin însemnate, despre cauzele căderii lui *Mehmed-Ali*. Intre altele citim în *diarul P. K.* în o epistolă din Constantinopol următoarele:

„*Mehmed-Ali* nu a căzut prin intrigile Serailui, nici prin anelirile Turcilor vechi, ci prin greșelile lui proprii. *Husni-Pașia*, șeful statului-general al armatelor de la Dunăre, un bărbat cult, (ce și-a făcut studiile în Anglia și Franța) se temea că greșelile lui *Mehmed* vor aduce cu sine o catastrofă, scrise unei rudeni de ale sale, care locuia aproape de palat că „dacă *Mehmed-Ali* nu va fi în curând destituit, Turcia va fi pierdută.

Acastă scrisoare cădu în mâinile Sultanului și peste puțin timp destitui pe *Mehmed*. Dacă privim însă lucrurile fără părtinire, *Mehmed-Ali* nu ar fi trebuit să fie rechemat dacă n'ar fi avut alt succesor, de cât pe *Suleiman-Pașia*. Nu e mai puțin adevărat însă, că fostul *Serdar-Ekrem* n'a fost primit de Sultan.

## Disciplina în armata rusească

Acum câte-va zile a fost înpușcat un sa-pier rus, căci atacase pe un corespondent. Asemenea a fost condamnat la moarte un Tătar din regimentul de infanterie din *Estland*, care disertase din armata ce înconjură *Plevna*, trecuse în armata lui *Osman-Pașia*. Crima lui se socoti cu atât mai mare, de ore-ce duse cu sine pușca și muniții. După 17 zile, în atacul din 3 Septemvrie, recunoscut fiind de camaradii săi, fu prins în șanțurile *Plevnei*. În 7 Septemvrie fu judecat la *Gorny-Studen* și condamnat la spân-zurătoare pentru crima de trădare.

## AȘA SA FIE ?

Citim în *Gazetta de Strasbourg*:

„Crisa ministerială continuă în România. Aflăm că prințul *Carol* s'a plăns Țarului că trupele române nu au fost susținute de Ruși la cel din urmă atac de la *Grivița*. La *București*, să crede că Rușii de bună-voe nu s'au dus să dea ajutor Românilor, pentru că aceștia au atacat prea iute și fără avisul generalului *Totleben*.”

Așa să fie ?

## Ungaria și contrabanda de război.

În privința oprirea șinelor destinate pentru România, citim în *Bud-Cor*, următoarea corespondință, a cărei esactitate nici nu o

pune la îndoială dar nici nu o adevărim, de și în ea se află multe adevăruri lesne de văzut.

Regimul maghiar primesce șinele ca contrabandă de război. Nefiind însă cestiunea această destul de precisă (?) ministerul nostru de externe nu poate lua nici o deciziune (?) a întrebat pe puterile externe dacă privesc șinele ca contrabandă de război. Îndată ce va sosi răspunsul, regimul unguresc în înțelegere cu acel austriac, adică cu ministerul de externe, va urma conform cu răspunsul acesta internațional, adică să se opri șinele destinate pentru România sau Turcia ca contrabandă de război, sau le va lăsa liberă trecere.

## ULTIME SCIRI POSTALE

Paris, 3 Noemvrie.—Ziarul *Le Soleil* dăce că alegerea d-lui *Fouyér Ruortier* de a forma un cabinet de afaceri este pentru mareșalul *Mac-Mahon* un act de liniștire.

Ziarele cred că marchisul de *Vogere*, ambasador la Viena, va urma Ducelui *De-cazes* la ministerul de externe. *D. Dumas*, renumitul chimist, va lua prâte foiiul ministerului de instrucție.

Paris, 22 Octombrie.—*Le Moniteur Universel* sfătuiesce pe mareșal de a chema la minister pe d. *Gambeta* spre a cerea dacă majoritatea republicană poate deveni o majoritate guvernamentală.

Belgrad, 22 Octombrie.—După nise sciri venite de la granița turcească, toate oștirile turcesci ce erau grămădite la *Niș*, au plecat în totă graba la *Orhania*.

Londra, 22 Octombrie.—Se telegrafiază din Viena, că comitele *Beust* ar fi dis că lordul *Derby* a înecoscinițat pe toți ambasadorii puterilor streine din Londra că până acuma, n'a avut ocaziune a face vro-o propunere de mijlocire.

Constantinopol, 22 Octombrie.—Prințul *Hassan* a luat comanda unui corp, compus de trupe turcesci și egiptiene, ce ar fi destinate a lupta în contra generalului *Zimmermann*.

Constantinopol, 22 Octombrie.—O bătălie se așteptă de neapărat la *Erzerum*.

Să prevăde un nou atac în contra lui *Șefchet-Pașia* în vecinătatea *Orhaniei*.

Despre *Rasgrad* nu se semnalază nici o operație din cauza timpului care e foarte rău. *Suleiman-Pașia* s'a dus să inspecteze pozițiile de lângă *Esci-Giumaia*.

*Hobart-Pașia* a plecat la *Marea-Néagră*.

Londra, 19 Octombrie.—Ziarul *Daily Telegraph* primesce din *Erzerum* următoarea depeșă cu data de 7 Octombrie. „*Muctar-Pașia*

manevră cu mare prudență.”—Auzind despre marșul de flancuri al Rușilor la *Coprichioi*, el a retras armata sa pe înălțimele de la *Hassan-Caleh*, pregătindu'și retragerea spre *Dene-Boyem*.

Constantinopol, 13 Octombrie.—Să reincepe organizarea legiunii polone, începută de mai mult timp. Prisonierii poloni și lituanii din armata rusă fură eliberați dându-le voia a se înscrie în acest corp. Mulți se înscriu.

Belgrad, 20 Octombrie.—Brigadele de la *Ciupria*, *Brancevo* și *Pazareviți* s'au pornit spre graniță ca să schimbe brigadele de la *Negotin*, *Zuicar* și *Alecsinaț*. Această mișcare de trupe nu are nici un caracter politic.

Convenția de comerț între Serbia și România s'a subsemnat.

Londra, 20 Octombrie.—Ziarul *Daily Telegraph* anunță din *Erzerum*:

Armata turcească s'a retras erii de la *Hassan-Kaleh*. Arier-garda compusă de două batalioane ce venise aci a fost izolată cu deservire în timpul nopții de către armata rusă, făcându-o prizonieri.

Petersburg, 20 Octombrie: „Anunțatorul guvernului” publică raportul despre prima ședință a senatului judiciar, care s'a ocupat cu procesul politic pentru propaganda nihilistilor. Numărul acuzațiilor a fost de 192. Începând cercetarea ședința secretă, toți acuzații au declarat că nu voesc se vie de bună voia, ceea ce a făcut ca ședința să fie amânată pentru o altă zi.

## NOUTATI TELEGRAFICE

Bogota, 18 Octombrie.—Marele duce *Nicolae* în o telegramă dăce: *Ulanii* mei, în bătălia de la *16 la Telig*; au bătut cu sabia 150 bașibuzuci și *Cerchezii*, și în urmă au atacat infanteria. Au fost răniți căpitanii *Savonoy*, *Efimoviți* și port-drapelul *Oukhine*, care a avut buza străpunsă de un glonț. 50 de soldați au fost uciși sau răniți, cei mai mulți cu baioneta. Cele-lalte amănunte nu sunt încă cunoscute. În aceeași luptă, comandantul husarilor din *Gvodno*, principele *Albert d'Altembourg*, a fost contuzionat la picior de un glonț, care l-a străbătut port-țigularul ce îl avea în posunaru pantalonului. Densul a rămas în rëndari.

Bogota, 21 Octombrie.—Generalul *Kartzew* înscinițază că *Teteven* a fost luat cu asalt. Erau 7 retranșamente mari și 30 mici. Turcii au lăsat peste 100 de morți. Perderile noastre sunt neînsemnate. Rușii au luat multe proviziuni, instrumente de pionieri, muniții și vite.

Ieri, 20, marele duce Nicolae a vizitat re-tranșamentele din Dolny - Dubnic, de unde Turcii s'au retras spre Plevna la apropierea trupelor rusești în sera de 19. Acest punct important a căzut ast-fel în mânele noastre. Trupele rusești au înaintat încă cu două verste în direcțiunea Plevnei și se întăresc în pozițiunile lor.

În partea despre Orhanlia, infanteria rusă a ocupat Lucovitza, trimițând cavaleria în-aainte. Șewket-pașa s'a retras spre Orkania, fără a lua parte la luptă.

### Lista gradelor inferioare, morți și dispăruți, în luptele succedute de la 27 August până la 7 Septembrie 1877.

#### Morții regimentului 1 de linie.

Caporalii:	Comuna	Plasa	Districtul
Nițu Constantin	Rusănesci	Oltu	Romanați
Achimescu Gg.	Stangacéoa	Motru-pe-jos	Mehed
Soldații:	Comuna	Plasa	Districtul
Colici Ilie	Maglavit	Câmpu	Dolj
Păun Constantin	Ciuperceii	"	"
Bou Ion	Dabulenii	Balta	Romanați
Ghiroiu Ion	Branistea	Câmpu	Mehedinți
Iordache Nicolae	Baltați-de-jos	Dumbrava	"
Posnaș Marin	Salcia	Câmpu	Dolj
Puturca Marin	Orodelu	"	"
Ceaureanu Matei	Târgu-Jiu	Ocolu	Gorj
Pană Petre	București	Mah.	Serbi Ilfov
Constantin Marin	Brâncoveni	Oltu-de-sus	Roman.
Avram Ilie	Frumușei	Gilortu	Gorj
Ciochiră Mathei	Peșteșani	Volcanu	Dolj
Gârjobă Micaiei	Broșteni	Motru-de-sus	Meh.
Bărbuțu Gheorge	Devesel	Blagnița	"
Dorobanțu Preda	Câmpu-mare	Oltu	Olt
Marița Mateiu	Dragomir	scii	Dâmbovița Dâm.
Cojocaru Dumitru	Pașcarila	Amaradia	Dolj
Ciocanu Dan	Blejeșci	Glavaciocu	Vlașca
Turburănu Năstase	Pluta	Motru-de-jos	Mehed.
Sacara Dumitru	Podina	Dumbrava	"
Cosman Nistor	Craiova	Ocolu	Dolj
Mitru Ion	Pleșoiu	Amaradia	"
Iagăru Marin	Turea	Mijlocu	Olt
Iordache Dumitru	Stoenesci	Sabaru	Ilfov
Gheorghe Nicolae	Valea-Rea	Motru-de-jos	Meh.
Văduva Constantin	Podaru	Vedea	Olt
Mavrodin Petre	Ri-piști	Câmpu	Dolj
Tudor Dumitru	Rași-de-Vede	Târgu	Teleorman
Crăciun Ghiță	Gogoși	Blagnița	Mehedinți

#### Dispăruți Regimentului 1 de linie.

Caporalii:	Comuna	Plasa	Districtul
Stanomir Ion	Chilia	Olt	Olt
Voicu Mirea	Bogdan	Târgul	Teleorman
Soldații:	Comuna	Plasa	Districtul
Popescu Radu	Alberci	Vedea	Olt
Nicolae Nae	Rugi	Târgul	Teleorman
Ioniță Patru	Bradesci	Jiul	Dolj
Calotă Ilie	Mălăesci	Amaradia	"
Niță Barbu	Căgreni	"	"
Calotă Efrem	Secul	Dumbrățe	Mehedinți
Suragu Ghiță	Dragoesci	Olt	Olt
Ionescu Stancu	Peșteana	Otăsău	Vâlcea
Trandafir Pătru	Galicia-Mare	Câmpu	Dolj

#### Morții regimentului 4 de linie.

Soldat:	Comuna	Plasa	Districtul.
Curcanu Ion	Bobaița	Ocolu	Mehedinți

Typ. Thiel & Weiss, Palatul »Dacia.«

#### Morții regimentului 16 de dorovanți.

Sergent:	Comuna	Plasa	Districtul.
Enesca Dimitrie	Ionașeni	Meletin	Botoșani
Caporalii:			
Costia Ion	Brateni	Stefănesci	"
Melinte Ion	Bobulesci	"	"
Soldații:			
Toma Gheorghe	Brumaceni	Jijia	"
Simion Iorgu	Ionașeni	Meletin	"
Parascan Ion	Movila-Ruptă	Stef.	"
Hroniuc Gheorg.	Torideni	Jijia	"
Hobjila Vasile	Dangeni	"	"
Purice Costache	Brătini	Stefănesci	"
Chitan Dumitru	Curtesci	Tâfegu	"
Oralu Vasile	Cocorani	"	"
Stefănescu Petru	Botoșani	Orașu	"
Beseti Grigore	"	"	"
Ungureanu Haral.	"	"	"
Sateău Dumitru	Baiceni	Jijia	"
Pavel Andrei	Dumbrăv.	Seretu	"
Ureche Enache	"	"	"
Pătrunjel Dumitru	"	"	"
Valachi Ursachi	Călinesci	"	"
Mihaiu Theodor	Fântăneli	"	"
Bălan Nicolae	Brehuesci	"	"
Cocieru Dumitru	Dumbraveni	"	"
Grosu Andrei	Flămânzi	Cosula	"
Habdulea Cost.	Harlau	"	"
Pascaru Nicolae	Brehnesci	Seretu	"
Ichim Dumitru	Burdajeni	"	"
Crăciun Ion	Opstopceni	Sief.	"
Lupu Gheorghe	Hriateca	Herța	Dorohoiu

(Va urma).

## SPICE

O vioră de porțelan.—Un muncitor din Veneția făcu nu de mult o noă descoperire, o vioră de porțelan. El înainte era lucrător în o fabrică de porțelan din Germania, și îi plăcea mult musica. Acastă vioră produce tonuri prea plăcute, armonia ei este încântătoare și resunetul puternic.

Córdele violinei sunt de metal și forma arcului, cu totul deosebită de a arcurilor obișnuite, e în semicerc.

## SCIRILE NOPTEI

Eri s'a bombardat iarăși Giurgiu și mai multe obuze au căzut chiar în gară, omorând doi soldați și rănind pe un pasager.

Ni se comunică din Parodim următoarele: Inconjurarea Plevnei continuă cu succes. Principele României a inspectat cu minuțiositate în decurs de două zile pozițiile aripei drepte a trupelor ruse-române în josul râului Vid.

### TEATRU ITALIAN

Luni, 24 Octombrie 1877

## BARBIERU de SIVILIA

Melodramă buftă în 3 acte. Musica de G. Rossini.

#### Cursul de București, 22 Octombrie 1877.

Oblig. Rurale	86 1/2	86
» Domeniale	78	75 3/4
Credit funciar rural	74 1/2	74
» » urban	65	—
Impr. municipal al Capit.	73	—
Oblig. Pensii	125	—
Oblig. Dacia	200	—
» Romania	40	—
Impr. municipal cu premii	—	—
Renta Română	—	—
Paris 3 luni	9950	—
Londra	2495	—
Viena	—	—
Berlin	122 1/2	—

#### Cursul de Viena, 3 Octombrie.

Metalice	64	10
Naționale	67	52
Renta în aur	74	85
Loșe	110	75
Acțiunile băncei	747	—
Credituri	214	75
London	118	10
Argint în mărfuri	104	80
Ducatul	5	63 1/2
Napoleonul	9	50
Marc 100	58	30

### BIBLIOGRAFIE

A eșit de sub tipar în editura E. Graeve & Comp., Calea Mogoșoie, No. 40 piața teatrului:

### CALENDARUL PROGRESULUI

pe anul 1878

care, pe lângă materia calendaristică, mai coprinde noua tarifă a timbrului arangiată în mod alfabetic, nuvela istorică și originală *Constantin Mat vrocordat*, compusă de N. D. Popescu. **Istoria Resbelului Ruso-Turc** ilustrată cu mai multe tablouri colorate reprezentând diferite episoade resbelnice și mai multe alte scrieri literari.

Prețul unui exemplar cu tablouri Două Lei noi.

De închiriat și de vânzare case cu patru odăi, două pivnițe, cuhnice, curte și grădină spațioasă, 35—40 stâneni față și adânc, strada Liniștei No. 33, la altarul bisericii Popa-Sóre; informații la Tipografia Thiel & Weiss.

DE INCHIRIAT de la St. Dumitru o prăvălie în Podu Mogoșoii, No. 8, Hanu Slătari, în colț; a se adresa pentru informație la frații Koch, în Palatul Dacia.

IN STRADA SCAUNE Nr. 11, sunt închiriat un Grajd și Șopron, care se poate întrebuița și pentru ori-ce magasiu. — A se adresa la Tipografia Thiel & Weiss.

De închiriat 4 odăi mobilate, bucătărie și depindeințe, Strada Moșilor No. 206. A se adresa chiar acolo în casă.

Se vinde, cincii Butoie cu Vin Negru de 7 ani, adesar strada Gabroveni No. 3.

Girant responsabil Tache Niculescu.